

## 欧锦赛

2:0击败匈牙利队

## 德国队提前晋级16强



京多安进球后庆祝 新华社发

新华社法兰克福6月19日电 在19日进行的2024欧洲足球锦标赛A组第二轮比赛中,东道主德国队2:0击败匈牙利队,成为本届欧锦赛第一支锁定淘汰赛席位的球队。贡献一传一射的德国队队长京多安获评本场最佳球员。

第22分钟,维尔茨横传穆夏拉,后者直传京多安,京多安对抗扛倒匈牙利后卫奥尔班,主裁判没有响哨。随后京多安助攻穆夏拉攻门得手。经视频助理裁判(VAR)确认,进球有效,德国队1:0领先。21岁114天的穆夏拉成为在欧锦赛历史上前两场比赛都打入进球的第二年轻的球员。

上半场补时阶段,匈牙利队得到前场任意球机会,中场球员索博斯洛伊将球开出,匈牙利队的头球攻门被对方门将诺伊尔扑出,罗兰·绍洛伊补射将球打进。边裁举旗示意越位,经VAR确认进球无效。匈牙利队错失扳平机会。

第67分钟,东道主扩大战果。穆夏拉分球,后卫米特尔施泰特左路跟进送出横传,京多安推射破门,德国队将比分定格在2:0,同时成为欧锦赛历史上第二支在前两场比赛

中打入7球的球队。德国队主教练纳格尔斯曼赛后说:“我们必须保持稳定,坚持下去,这是成熟的标志。匈牙利队是非常难缠的对手,我们必须赢下这样的比赛。”

他在点评穆夏拉时说:“他在两场比赛中表现出色,不仅是两个进球,而是他每次进攻都让对手难以防守。对他来说,重要的是不要有压力,要利用自己的能力应对一对一进攻的局面。”

“纳帅”点评京多安时说:“他训练非常刻苦,在场上试图引导和控制比赛,是非常聪明的球员。我们非常信任他,知道他有潜力。”

京多安赛后说:“我感受到教练和队友的信任,非常舒服,这是在球场上自如发挥的好兆头,以这种方式开启欧锦赛非常特别。这场比赛对我们来说不是一场完美的比赛,但却是我们非常需要的比赛。我们要为接下来的挑战做好准备,胜利不会自然而然地来临。”

两连胜的德国队目前积6分,暂居小组头名,提前一轮晋级16强。匈牙利队两战皆负,小组垫底。

## 英格兰、丹麦队“针尖对麦芒”

新华社德国法兰克福6月19日电 20日,2024欧洲足球锦标赛小组赛第二轮将迎来一场焦点战——丹麦队对阵英格兰队。在19日的赛前新闻发布会上,两队均志在全取三分。

丹麦队首场小组赛1:1战平斯洛文尼亚队,因此第二场比赛尤为关键。丹麦队主教练尤勒曼说:“我们面对的是一支伟大的球队。与三年前相比(上届欧锦赛半决赛丹麦队输给英格兰队),明天将是一场全新的比赛,我们将尽力取胜。”

丹麦队门将舒梅切尔说:“英格兰队三年前就是一支世界强队(英格兰队获得上届欧锦赛亚军),从他们的经验和人员补充上来看,他们(比我们)更强。我们只有比他们表现得更好,才能击败他们。与这样一支强队较量,你必须团结一致,防守到位,抓住机会。”

舒梅切尔对这场比赛充满信心,“能跟随丹麦队再次参加欧锦赛、并尽力给球迷带来快乐是我的动力所在。”

英格兰队主教练索斯盖特说:“我

们必须证明比三年前更强。我们有很好的球员,我们能比第一场小组赛打得更好。”本届欧锦赛首场小组赛中,英格兰队1:0小胜塞尔维亚队。

谈到丹麦队,索斯盖特说:“这是一支很好的球队,拥有很好的教练。我们之前的较量也很艰难,不仅在欧锦赛中,也在欧洲国家联赛中。我知道他们强在哪里,我们必须发挥出最佳水平。”

英格兰队后卫沃克说:“我们不会低估任何对手,丹麦队值得我们尊敬。我们将聚焦比赛,全取三分。”



## 克罗地亚队平阿尔巴尼亚队

6月19日,阿尔巴尼亚队球员贾苏拉(右二)进球后与队友庆祝。

当日,在德国汉堡举行的2024欧洲足球锦标赛B组第二轮比赛中,克罗地亚队2:2战平阿尔巴尼亚队。

新华社发

贝利和马拉多纳  
均未赢得的杯赛

——美洲杯轶事全知道

新华社里约热内卢6月18日电 第48届美洲杯足球赛于6月20日揭幕。美洲杯是由南美洲足联主办的一项赛事,也是世界上历史最悠久的洲际足球赛事之一,历史超过100年。与南美洲人自由无拘的性格一样,美洲杯一路走来,赛制等多方面都主打一个随意。而在该项赛事中,贝利和马拉多纳均未实现捧杯。

## 美洲杯历史

1910年,阿根廷为庆祝其反殖民独立运动“五月革命”100周年,邀请智利和乌拉圭队进行了一次足球比赛,这被认为是美洲杯的前身。

1916年7月2日至17日,为庆祝国家独立100周年,阿根廷正式举办了首届南美足球锦标赛。除了东道主阿根廷队,当年还有智利、乌拉圭和巴西队参赛。

直到1967年,该赛事都叫南美足球锦标赛,在1975年第30届的时候正式更名为美洲杯。之后南美洲足联对赛制进行了调整,采取类似于世界杯的赛制,即由预选赛、小组赛、淘汰赛构成。

除了1918年(巴西爆发流感)和1928年(奥运会)没有举办,美洲杯赛在1929年前是每年一届。1930年,阿根廷与乌拉圭两国的政治纷争导致美洲杯停办,直到1935年才恢复举行。此后赛事重新正常运转,但举办时间依然不规律。

1975、1979和1983年的美洲杯不是赛会制,虽然也分为小组赛和淘汰赛,但比赛全年以主客场制的方式举行。

1987年至2001年间,美洲杯每两年举行一次;之后到2007年为3年举办一次;2007年后改为4年举办一次;2016年恰逢美洲杯百年纪念,于是增加一届,当年在美国举办的百年美洲杯也是美洲杯首次离开南美大陆。

## 美洲杯数字

从1993年起,美洲杯每届有12支参赛队伍,其中10支是南美洲足联的成员,另外两支是受邀队,通常来自北中美及加勒比足联或者亚足联。2021年因为新冠疫情,没有球队受邀参加。

在美洲杯的历史上,进球最多的是阿根廷球员门德斯和巴西球员齐齐尼奥,他们都攻入17球,不同的是门德斯参加过4届美洲杯,齐齐尼奥参加过6届。

单届美洲杯进球最多的球员是巴西的平托、阿根廷的马斯基奥和乌拉圭的安布罗伊斯,他们的进球数均为9球。

历史上夺得美洲杯冠军次数最多的是阿根廷和乌拉圭队,均为15次。

历史上有过两座美洲杯奖杯。第一座是1916年阿根廷制作、由阿根廷外交部捐赠给南美洲足联的,杯体为银质,杯座为木质,直到1979年才开始在奖杯上刻冠军的名字,夺冠者并不能永久拥有这座奖杯;另一座奖杯是为纪念美洲杯百年而制作的,为银质包金,当年的冠军智利队获得永久拥有这座奖杯的权利。

## 美洲杯轶事

第一届美洲杯比赛裁判人数不足,导致决赛时的裁判是智利队的主教练。

厄瓜多尔和委内瑞拉队是从未夺得过美洲杯冠军的南美球队。

虽然巴西与阿根廷球迷一直在争论“贝利和马拉多纳谁才是最好的球员”,但事实上他们二人都未获得过美洲杯。

2011年获得美洲杯冠军的乌拉圭球员迭戈·弗兰,是他家第三代举起美洲杯的成员,他的父亲和外祖父也都捧起过美洲杯。

美洲杯上比分悬殊的比赛包括1942年阿根廷队12:0战胜厄瓜多尔队,1975年阿根廷队11:0战胜委内瑞拉队,1949年巴西队10:1战胜玻利维亚队。

历史上时间最长的一场美洲杯比赛是在1919年。由于当时没有罚点球决胜负的赛制,90分钟比赛后,共进行了两个加时赛,最终巴西队1:0战胜乌拉圭队夺冠。